

一边交换战俘，一边互袭对方首都地区

俄乌本轮千人换俘行动结束



5月23日，被释放的乌方人员乘坐大巴返回乌克兰境内 新华社发



5月25日，乌克兰基辅地区，救援人员在被袭现场开展工作 视觉中国供图

乌克兰国家紧急情况服务局25日通报称，当天凌晨俄军对包括基辅在内的乌克兰多地发动了大规模袭击。袭击已造成至少12人死亡。俄国防部则通报称，当天0时至7时，防空系统在莫斯科州、库尔斯克州等地区摧毁并拦截了110架无人机。这是基辅连续第二次遭大规模袭击——23日深夜至24日凌晨乌空军监测到约250架无人机和14枚弹道导弹来袭，多数以基辅为目标。此次袭击发生正值俄乌双方交换战俘之际。

乌克兰外长呼吁对俄施压

乌克兰外长瑟比加25日呼吁国际社会加大对俄罗斯的压力，迫使其立即同意停火。瑟比加表示，当天凌晨俄罗斯向乌克兰发射了数百架无人机、巡航导弹和弹道导弹。袭击已造成多人死亡和受伤，其中包括至少三名儿童，“这也是近几周来规模最大的空袭之一”。

俄称击落飞往莫斯科无人机

与此同时，乌克兰对俄方的空袭也未停止。俄罗斯莫斯科市市长索比亚宁称，俄军防空部队24日夜间接击落两架飞往莫斯科的无人机。俄国防部25日早间通报称，当天0时至7时，防空系统在莫斯科州、库尔斯克州等地区摧毁并拦截了110架乌军无人机。

乌克兰外长呼吁对俄施压

乌克兰外长瑟比加25日呼吁国际社会加大对俄罗斯的压力，迫使其立即同意停火。瑟比加表示，当天凌晨俄罗斯向乌克兰发射了数百架无人机、巡航导弹和弹道导弹。袭击已造成多人死亡和受伤，其中包括至少三名儿童，“这也是近几周来规模最大的空袭之一”。

乌克兰外长呼吁对俄施压

乌克兰外长瑟比加25日呼吁国际社会加大对俄罗斯的压力，迫使其立即同意停火。瑟比加表示，当天凌晨俄罗斯向乌克兰发射了数百架无人机、巡航导弹和弹道导弹。袭击已造成多人死亡和受伤，其中包括至少三名儿童，“这也是近几周来规模最大的空袭之一”。

乌克兰外长瑟比加25日呼吁国际社会加大对俄罗斯的压力，迫使其立即同意停火。瑟比加表示，当天凌晨俄罗斯向乌克兰发射了数百架无人机、巡航导弹和弹道导弹。袭击已造成多人死亡和受伤，其中包括至少三名儿童，“这也是近几周来规模最大的空袭之一”。

乌克兰外长瑟比加25日呼吁国际社会加大对俄罗斯的压力，迫使其立即同意停火。瑟比加表示，当天凌晨俄罗斯向乌克兰发射了数百架无人机、巡航导弹和弹道导弹。袭击已造成多人死亡和受伤，其中包括至少三名儿童，“这也是近几周来规模最大的空袭之一”。

“敌人可能动用战略轰炸机发射大量无人机和导弹。”

他明确指出，袭击导致戈洛西夫斯基区一栋五层住宅楼被破坏。

报道称，基辅市长克利奇科通报“市内发生爆炸”。他在“电报”平台上发出警告称：“防空系统正在运作，首都正遭敌方无人机袭击。”他要求居民前往避难所。

乌克兰国家紧急情况服务局25日通报称，袭击已造成至少12人死亡。

另据俄罗斯连塔网24日报道，基辅24日遭受了自特别军事行动开始以来最大规模的袭击之一。此次袭击持续6个多小时，俄军使用了“天竺葵”无人机和弹道导弹。乌克兰首都传出数百次爆炸声，多处发生火灾。有消息称，乌军防空系统出现故障。

报道称，俄军24日袭击的一个目标据推测是安德诺夫工厂。“电报”社交平台一频道称，该工厂为乌军生产无人机。

根据乌克兰空军25日的通报，自24日20时40分起，俄军用69枚导弹和298架固定翼无人机袭击了乌克兰，截至25日9时，乌空军、防空导弹部队、乌电子战部

队和机动火力组击落了45枚导弹和266架无人机。乌克兰大部分地区均遭到袭击，有22个地点记录到俄军空袭目标，有15个地点记录到俄军巡航导弹和无人机被击落。

乌克兰外长呼吁对俄施压

乌克兰外长瑟比加25日呼吁国际社会加大对俄罗斯的压力，迫使其立即同意停火。瑟比加表示，当天凌晨俄罗斯向乌克兰发射了数百架无人机、巡航导弹和弹道导弹。袭击已造成多人死亡和受伤，其中包括至少三名儿童，“这也是近几周来规模最大的空袭之一”。

俄称击落飞往莫斯科无人机

与此同时，乌克兰对俄方的空袭也未停止。

俄罗斯莫斯科市市长索比亚宁称，俄军防空部队24日夜间接击落两架飞往莫斯科的无人机。

俄国防部25日早间通报称，当天0时至7时，防空系统在莫斯科州、库尔斯克州等地区摧毁并拦截了110架乌军无人机。

另据总台记者消息，当天凌晨至早间，莫斯科多莫杰多沃机场、茹科夫斯基机场、伏努科沃机场、谢列梅捷沃机场曾临时限制起降。

俄乌本轮千人换俘结束

此次袭击发生正值俄乌双方交换战俘之际。

俄乌两国本月16日在土耳其伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判，双方达成千名战俘交换协议。

5月23日，大规模交换战俘第一阶段启动，双方各自移交了270名军人和120名平民。

5月24日，又有307名俄罗斯军人从乌克兰方面控制区获释返回。作为交换，俄方移交了307名乌克兰武装部队战俘。

记者当地时间25日获悉，俄国防部称，当天将有303名俄军被俘人员从乌克兰控制区返回。目前他们正在白俄罗斯境内接受必要的心理和医疗援助。

当天，乌克兰总统泽连斯基宣布，303名乌克兰被俘人员回到乌克兰，“千人对千人”换俘计划第三部分已经完成。综合央视新闻

白宫人事震荡：国安委裁人、马斯克暗示淡出政治

据外媒报道，美国白宫国家安全委员会23日开始裁撤人员，职能“降级”。与此同时，美国企业家、政府效率部负责人埃隆·马斯克24日则表示，他将花更多时间专注于自己的公司，暗示他将减少在特朗普政府中的工作。

大幅裁员 职能“降级”

路透社援引多名消息人士的话报道说，当地时间23日，数十名美国国家安全委员会人员被裁，场面混乱，在国家安全委员会所在地艾森豪威尔行政办公楼里，一些即将离任的工作人员甚至落泪。

美国国家安全委员会创设于上世纪杜鲁门任美国总统时期。拜登政府任期内，该机构有300多人。消息人士透露，预计裁员后最终仅留下约50人。

美国国家安全委员会向美国总统提供国家安全和对外政策建议，参与决策，并在多个政府部门之间发挥协调作用。

路透社援引消息人士的话报道说，重组后，国家安全委员会的职能重点将是执行总统的计划而不是参与决策制定。

国家安全委员会内设部门将裁撤、合并，职能将转移至国务院、国防部等其他部门。消息人士称，原先负责处理非洲事务和处理北约等多边组织事务的部门将被合并。

美联社评论称，国防部和国务院今后将在向特朗普提供建议方面发挥更重要的作用，但特朗普最终将“依靠自己的直觉”作出决策。

特朗普清除“深层政府”

一名白宫官员对美国阿克西奥斯新闻网称，重组国家安全委员会的目的还包括清除特朗普政府中的“深层政府”。

“国家安全委员会就是最终的‘深层政府’。”这名官员说，“这是（国务卿）鲁比奥对抗‘深层政府’的行动。”

鲁比奥在一份声明中回应称，重组国家安全委员会“符合其最初的职能和总统的想法”。

特朗普第一次执政时，两名借调到国安委的职业军官成为“吹

哨人”，检举特朗普2019年7月同乌克兰总统泽连斯基通电话时要求对方调查当时的民主党总统竞选人拜登及其儿子亨特。

这导致当时由民主党掌控的国会众议院同年12月以滥用职权等罪名弹劾特朗普。因共和党掌控的参议院否决弹劾条款，特朗普未被定罪免职。

特朗普今年1月20日第二次上台后立即启动全面人事审查，时任总统国家安全事务助理华尔兹要求大约160名国家安全委员会助理回家待命。

不过，华尔兹最终也被免职。5月1日，特朗普宣布，提名华尔兹为美国常驻联合国代表，他的职务由国务卿鲁比奥代理。

白宫红人马斯克：睡在公司 淡出政治

社交媒体X在24日发生长时间宕机事件。X所有者马斯克表示，他将花更多时间专注于自己的公司，暗示他将减少在特朗普政府中的工作。

马斯克24日在社交媒体上发文说：“又回到了每周7天、每天24小时待在工作岗位、睡在会议

室、服务器或工厂房间里的日子。我必须高度专注于X/xAI和特斯拉（以及下周的星舰发射），因为我们关键技术正在陆续推出。从本周X系统出现问题可以看出，我们需要进行重大的运营改进……”

据媒体报道，截至美国东部时间24日上午11时，X系统服务已基本恢复正常。已有黑客激进组织宣布对此次宕机事件负责。

马斯克20日接受采访时说，他“将大幅削减”对政治选举的投入；如无意外，今后五年内还将继续担任电动汽车公司特斯拉的首席执行官。

马斯克在去年的联邦选举周期内投入超过2.9亿美元，为特朗普胜选立下汗马功劳。

据报道，与今年前几个月频繁现身华盛顿不同，马斯克近期去华盛顿的次数减少，连在社交媒体X平台上发帖都少了。多数帖子也不再关联政治新闻，而与其旗下企业有关。知情人士称，马斯克并未彻底离开特朗普身边，两人关系并未恶化。马斯克20日告诉美国媒体，他每隔几周可能会去华盛顿待几天。

据新华社

两岁半男童加入门萨俱乐部 成为史上最年轻男会员

经吉尼斯世界纪录认证机构确认，英国男童约瑟夫·哈里斯-比尔蒂尔在2岁182天时正式加入门萨俱乐部，成为门萨有史以来最年轻的男性会员。

吉尼斯世界纪录网站23日报道，约瑟夫出生于2021年11月23日。他的父母戴维·哈里斯-比尔蒂尔和罗丝·哈里斯-比尔蒂尔现年均39岁，在学术领域工作。

据夫妇俩回忆，约瑟夫从出生起发育就比同龄人快一步。罗丝说：“很快，我们就发现他是一个与众不同的小生命，五周大时他第一次翻身，七个月大时说了第一个单词，一岁九个月时就能把第一本书从头到尾大声读完。”

“两岁零三个月时，他已经能流利朗读10分钟，能用五种语言数到10，并能正数、倒数到100以上。”她补充说：“他眼下正在学习摩尔电码，知道希腊字母，最近又对元素周期表产生了兴趣。他的兴趣广泛多样，总是热衷于学习更多知识，喜欢挑战。”

门萨俱乐部于1946年成立于英国牛津，现有约15万会员，遍及世界100多个国家和地区。

据新华社

结婚就发钱 韩多地奖励新婚夫妇

为激发适婚年轻人群的结婚热情，从而提高出生率，缓解人口老龄化，韩国政府想出多种办法。最近，不少地方政府宣布为新婚夫妇提供现金奖励。

据《韩国时报》24日报道，韩国釜山市沙下区政府不久前为年轻人举办了相亲活动，并承诺在该活动上相亲成功并最终结婚的年轻人，可以获得至多2000万韩元（1万韩元约合52.6元人民币）奖励。此外，当地政府还可以为新人报销50万韩元约会经费、100万韩元订婚活动经费以及1000万韩元蜜月旅行支出。

一名当地政府官员说：“这是我们对低出生率和地区衰退危机的人口政策的一部分。”但他同时承认，目前还没有人获得这笔奖金。韩国不少地方政府也出台了类似措施。

有专家表示，想提高结婚率和生育率，仅靠现金激励并不够，政府政策应着眼于创造工作与家庭平衡的社会环境，并减轻民众的负担。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(25135期)		
中奖号码:	816	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1520注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	4960注	173元
体彩排列5(25135期)		
中奖号码:	81695	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	57注	100000元
体彩7位数(25078期)		
中奖号码:	9114925	
奖级	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
体彩7星彩(25058期)		
中奖号码:	136686+13	
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元